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Epreuve de moyenne durée

Exercice I.
Soit le dictionnaire des suivants d’un graphe orienté. En déduire le dictionnaire des
précédents.
Sommets X Dictionnaire des suivants

X X2

X5 X1, X3, Xy

X3 X

Xy X3 |

1) Déterminer I’ordre du graphe ;
2) Représenter le diagramme sagital ;
3) Appliquer les différentes représentations possibles.

Exercice 2.

Une société de carrié¢re a pour objet I’extraction et la distribution de matériaux de carriére.
Elle doit assurer, pour ies travaux routiers, la fourniture aux ponts et chaussées de graviers
en divers calibres.

Un marché portant sur les quantités suivantes : 13500 tonnes de gravier calibre 1, 11200
tonnes de gravier calibre 2 et 5000 tonnes de gravier calibre 3 a été adjugé pour un prix global
de facturation.

La société utilise deux carriéres Py et P, louées 4 une société civile qui percoit une
redevance par tonne de pierre extraite. Celle-ci est la suivante : 19,40 UM par tonne extraite
de Py et 20 UM par tonne extraite de P.

Apres extraction. la pierre est concassée. Les graviers ainsi obtenus sont calibrés. Chaque
tonne de pierre fournit les quantités en (tonnes) de gravier :

Pierre de P, Pierre de P
Gravier calibre 1 0,361 0,451t
Gravier calibre 2 0,40t 0,20t
I Gravier calibre 3 0,161 0,10t
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Remarque
Le complément a une tonne représente du sable, considéré comme déchet sans valeur
marchande.

La société souhaite définir son programme d’extraction de pierre P; et P, afin de
minimiser le cotit des redevances a la société civile.
1. Ecrire le programme linéaire correspondant, en donnant la signification physique
aussi bien des variables que des contraintes.
2. Donner une solution graphique.
3. exprimer le programme dual associé et donner le sens des variables.

Exercice 3.

Une entreprise décide de lancer un nouveau produit sur le marché. Les services
commerciaux ont déterminé I’ensemble des tiches nécessaires a cette action (a,b,c.d, e, f, g
h, 1).

Les conditions d’antériorit¢ liant ces tAches et les durées de celles-ci sont rassemblées
dans le tableau suivant :

i Durée des taches
e |t
(Valuations)

aucune 3
a 4
c a 3
d a 6
e b 6
f C 8
g & 12

h e.f 1 |
i d 7

En utilisant le principe de Ialgorithme de Ford, déterminer le chemin le plus long et le
chemin le plus court du graphe orienté déduit du tableau.

NB. Préciser la filiére. Rédiger chaque probléme dans une feuille a

fi part. Numéroter les pages.
Ne pas utiliser de stylo rouge.
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